MANANIKOAAOY EYAITEAOZ
O£fpaTa OTNV CUVEXEIA

1. 2woTd — AdBoc oTIC TTaveEANAVIEC:

i. Av n ouvdptnon f eival opiouévn oto [a,B]
Kal ouvexng oto (a,B], 101 n f TIqipvel
TTAvVTOTE OTO [Q,B] pia YEYIOTN TIUN.  Movada 1

ii. Av n f eival ouvexng oto [a,B] pe f(a)<0 kai
uttdpxel ¢e(a,B) wore f(§)=0,10TE KT avaykn
f(B)>0. Movadeg 2

iii. Av pia ouvéptnon f cival ouvexng oe €va
didotnua A kai dev pundevieTal og auTo, TOTE
auTtrl A €ival BETIKA yia KABe XeA, 1 eivai
apvnTik yia k&Be xeA, dnAadh diaTtnpei
oTa0EPS TTPO-CNPO O0TO BIACTNMA A. Movadeg 2

iv. Av pia ouvdptnon f cival ouvexig oe €va
oldotnua A kai dev undevileTal og auto, TOTE
auTtr] eival BeTIK yia K&Be xeA, i civa
apvnTikn yia kKABe xeA, dnAadrn odiartnpei
oTa0EPO TTPOCNUO OTo A. Movadeg 2

v. H eikéva f(A) evog diaoTApaTog A yéow Miag
ouveXoug Kkal pn otaBepri¢ ocuvdaptnong f
gival didoTnua. Movadeg 2

vi. Mia ouvexng ouvéptnon f diatnpei oTabepd
TpoonNUo o€ kaBéva amd Ta dIACTAPATA OTA
otroia o1 diadoxIkéS piCeg Tng f xwpilouv 10
medio opIopoU TNG. Movadeg 2

vii. Av pia ouvdptnon f gival ouvexng kai yvnaoi-
w¢ eBivouoa og avoikTd didoTnua (a,B), 16T
TO OUVOAO TIHWYV TNG OTO BIACTNUA auTo €ival
10 diIdoTnua (A,B) é1Tou
A= lim f(x) ka1 B= lim f(x). Movadeg 2

x—at X—f"

viii. Av n f eivai ouvexig oto [a,B], 101e n f

Taipvel oTo [a,B] MiIa péyioTn TiuR M kai pia

eNaxiotn Ty m. Movadeg 2
2. NaveAAvieg BeTikA KaT. 1980:
[X|(x-1)
Aivetar n ouvapmon f(x)=y x ' #0 :
1 x=0

Na e€eTaoTEl WG TTPOG TNV OUVEXEID Kal va
YiVEI N ypAQIKA TNG TTapAacTacnh.

3. ©éua 2°' 1983 (OikovouIkd):
Na €EeTdoeTe WG TIPOG TNV CUVEXEID TIG
OUVapTACEIG PE TUTTOUG:

2
f(x) = % av xeR—{2} g70 x,=2.
7 av X=2
X, ov X=>0
g(X)= 1 OTO X,=0.
< av X<0

4. MaBnpaTikd ABnvwv:
Na deicete 6T n ouvdpTnon f pe If(x) < x| yia
KABe xeR, gival ouvexng aTo X,=0.
Av n g €ival ouvexng oto X,=0 pe g(0)=0 kai
[f(x) I<lg(x) | yia k&Be xeR, va Sei€ete 6T Kal
n ouvaptnon f eival cuvexng oto X,=0.

5. Puaikd Oeg/vikng:
Aivetal n ouvdptnon f, yia Tnv otroia 10XUEl
louvx-1 [<f(x)< Ix | yia k@Be xeR.
Na deigete 0TI N ouvapTtnon f eival ouvexnig
OTO X0,=0.
Na e&eTtdoeTe TO idDI0 TTPOBANUA €AV

e”-1<f(x)<x yia kdBe xeR.

6._ MaBnuatikd Matpwv:
Aivetal n ouvdptnon f:R—R, yia v oTroia
loxuel f(x+y)=f(x)+f(y)+Axy yia kdbe x,yeR
Kal AeR pia otabepd. Av n f egival ouvexng
070 Xo=0, va deixBei OTI €ival ouvexAg oTo R.

7. NpoTeIvopEvo:
Na Sei€ete 6T n e€iowon x*+(a-2)x*+(a-1)x-
a’=0, aeR*, éxel pia TouAdyioTov pila OTO
didotnua (0,2).

8. MNpoTeivouevo:

‘EoTtw p,qeR: Kai n ouvapton f:a,p]-R,

ouvexng oto [a,B] pe f(a)=f(B). Na dcigete OTI
UTTAPXEl £va TOUAAXIOTOV X,€(a,B) TETOIO WOTE

F(x)= pf(a)+qf(ﬂ).
p+q
9. Nportevouevo:

‘Eotw f:]0,1]—[0,1], 9:[0,1]—[0,1] ocuvexeic ou-

vapTthoeig oto [0,1], pe g(0)=0 ka1 g(1)=1. Na
OeiGeTe OTI 01 Ypa@IKEG TTapaoTaoelg Cr Kal Cq Twv
ouvaptinoswv f kal g €xouv éva TOUAdXIOTOV
KOIvé onpeio pe TeTunpévn oto didotnua [0,1].

10. NpoTeivépevo:

3

Aivetal n ouvdptnon f ue f(x)=f—6-r]p1'rx+7. Na

eCeTdoETE v n ouvapTnon Traipvel TRV TIUA %

oTo didoTnua [-4,4].
11. Mpoteivéuevo:

3

Aivetal n ouvdptnon f ue f(x)=ZT—r]pTrx+3. Na

eCeTAOETE av n ouvapTnon Traipvel TNV TIUA %

oTo didoTnua [-2,2].

12. MNpoteivépevo:

Aivetal n ouvdptnon f:[0,1]->Q (6mou Q TO
OUVOAO TWV PNTWYV APIBPWY), TTOU €ival GUVEXNAS
o1o [0,1],pe f(°/g)="/s. Na Seifete 4TI N oUVAp-
Tnon f eivalr ataBepn).

13. OépaTta TTOANWV £EETATEWV:

Na OciteTe o n ouvapTtnon
X7LL 1 av X =0
f(x)= X gival  ouvexng
0] ov X =0
oo R.



NMANANIKOAAQY EYAITEAOZ
14. MaveAAnvieg BeTIKA KaT. 1979:

Méte pia ouvdptTnon AEyeTal cuvexng O€
éva onueio Tou Trediou opiopoU TnG; MoTe pia
ouvaptnon  Aéyetar  ouvexng ot éva
o1G0TNUC;

Na deigete  6m  n ouvapTtnon

1

X2nu= avx=0 i

f(x)= Ll givalr  guvexng
0 avXx=0

oto R.

15. Qépata ToOAWY eEeTAOEWV:

Na ocig¢ete 611 n ouvdptnon f yia Tnv oTToia
1oxUel [f(x)-f(y) < Ix-y lyia  k&Be  x,yeR, eiva
ouveXNG oto R.

16. [NpoTeIvOUEVO:

‘Eotw f:R—>R pia TToOAUWVUUIK ouvapTnon ME
f(x)=aX"+ay. X"+, +ax+ae Kal 6ea,<0. Na Sei-
&ete OT n e€iowon f(xX)=0 éxel pia TouAdyioTov
BeTIKA piCa.

17. NpoTelvouevo:

‘EoTw n ouvexng ouvdptnon f: [0,2] >R TéToI10
wote f(0)=f(2). Na o&¢cicete OT uUTTAp)OULV
x,y€[0,2] Tétoi01 WoTe Ix-y |=1 kai f(x)=f(y).

18. MaBnuartiké ABnvwv:

Ocewpolpe TI¢ ouvaptioelg f,g:A—R 6mou A
gival éva didoTnua Kal XoeA. Av f(Xo)%g(Xo) Kal
f(x)=9(x) yia k&Be xeA-{xo},va Ocifete OTI dev
givar duvatov ol f,g va eival Tautdxpova
ouvexeic oto A.

19. END




